

# 嫖娼带人随行买单 装修有人主动付钱

## 深圳媒体梳理落马贪官受贿索贿特点,有人栽在兴趣爱好上

每位官员的性格不同,兴趣爱好自然不同,爱钱是最好说的,直接拿现金砸就好了,只怕有些官员的心思捉摸不定,这就迂回曲折多费周折了:爱娱乐的就送上价值不菲的会员卡;忧心子女留学的,就帮忙妥帖安排好出国事宜;贪色的,有人主动为其嫖娼刷卡或以美色诱惑……于是形形色色的官场现形记,一出又一出地粉墨登场了。昨日,《深圳晚报》梳理深圳落马贪官受贿索贿特点,有人栽在兴趣爱好上。

### 嫖娼40余次 带行贿人买单

人物:深圳市委政法委原副巡视员王合意

55岁的王合意曾叱咤政法系统,他是深圳市委政法委原副巡视员,享受副局级待遇。他的落马源于群众的实名举报。王合意自称可以搞定一件公司纠纷,张口提出80万元贿赂不说,还多次嫖娼让人买单,由于没能帮行贿人“摆平”事情,惹怒对方而被偷拍举报。

举报人陈某是某公司一名负责人,当时公司牵涉一宗纠纷,他经人介绍认识了王合意。从2007年到2011年,王合意多次前往东莞等地嫖娼,每次都拉着举报人一同前去,让其一次一万直接给钱,前前后后40余次,纠纷的事却拖了4年都没解决,这让陈某很是愤怒。

2011年5月底的一个上午,王合意再次致电陈某去东莞“冲凉”,这次陈某带上事先准备好的偷拍设备,拍下部分画面,并录音取证了“80万元”索贿事情。随后,所有录音录像材料附上举报信寄往纪检部门。

2014年12月,王合意受贿案一审宣判,深圳南山区法院认定王合意为国家工作人员,利用职务之便为他人谋取利益,收受贿赂共计人民币82万元,以受贿罪判处有期徒刑11年,并处没收个人财产人民币50万元。

### 一个电话搞定女儿的婚房

人物:深圳市原副市长梁道行

在深圳,一套房子可能要花费上班族一辈子的积蓄,可对于深圳市原副市长梁道行来说,不过是一个电话的事。2007年,梁道行的小女儿梁某就要结婚,还没有一套婚房。5月的一天早上,他打电话给深圳市某公司副总经理李某,询问常兴新城楼盘还有没有房子。李某当时回答,2004年就卖完了,不过梁道行随后让他跟公司董事长张某说一声。

没多久,张某回馈信息,有一套房子可以出售,梁道行妻子看房后表示满意,当场拍定此事。张某还免除了42万多元的购房款。一个电话换来一套房,这其中是有原因的。早在2000年期间,张某在开发深圳市南山区常兴旧村过程中,梁道行曾帮其协调常兴广场拆迁户闹访事宜。不久后梁道行在吃饭时又表示:“那套房子要装修怎么办啊?”张某马上以装修款的名义赠送给梁道行港币60万元。

2014年11月19日,肇庆市中级人民法院一审判决梁道行有期徒刑10年,并处没收个人财产人民币100万元。

### 喜欢打高尔夫 有人送钱上门

人物:深圳南山区人大常委会原副主任韩江

深圳市南山区人大常委会原副主任韩江算得上典型的双面人物。他被传出调查的消息后,很多同事都很诧异,他们印象中的韩江很简朴,早餐一般在摊位解决,工作勤恳,每天8点半准时来办公室,周末还加班加点。

事实上,韩江的落马有迹可循。熟悉他人都知道,韩江很喜欢打高尔夫球,大部分精力都投入其中,有人推测他栽在了高尔夫上。

秘书出身的韩江调任蛇口街道办事处,认识了一公司董事长莫某华及其子莫

某超,一来二往中私交渐渐深厚。2009年,韩江说想办一个观澜湖高尔夫球会的会员证。莫某超一听心领神会,马上打电话约在深圳湾体育馆旁边,当面送上200万元人民币。

之后韩江到观澜湖高尔夫球会办了一张黑金钻石会员卡,花了185万元,并为他的领导也办理了一张红宝石会员卡。作为回应,他对莫某华公司开发的多处房地产工程项目给予关照。2013年12月25日,韩江因受贿罪被判处有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币20万元。

### 大宅装修 有人主动付钱

人物:深圳市政府采购中心副主任李子华

政府采购是个肥差,不少供货商为了中标,削尖脑袋提供好处。50多岁的李子华深谙其道,他在政府采购中心岗位上近10年,8家公司的投标商送上财物近50万元。

自2002年深圳市政府采购中心成立,李子华就在此工作,先后担任采购一部副部长、部长,直到2011年8月升任深圳市政府采购中心副主任。2007年,李子华新买的香蜜湖新家香城中央花园房产装修了,深圳市育龙同方科技有限公司董事长吴小凡听到风声,马上替他支付木地板钱,连李子华父母居住的房子装修也一同买了单。在李子华的帮助下,吴代理的清华同方电脑入围政府采购名单。

2008年上半年,李子华搬入新家,深圳市鑫大为实业有限公司总经理周建钢送上一个2万元按摩椅。该公司代理的是富士施乐品牌的复印机与打印机,李子华在政府采购时给予该公司关照。

庭审时,李子华表示“见面送点礼不觉得是在犯罪”。深圳市南山区法院一审判决其有期徒刑10年,李子华认为自己有自首情节,表示不服提起上诉。2014年10月20日,深圳市中院二审驳回上诉维持原判。(深晚)

## 企业年终奖城市排名出炉 上海最高深圳第二 互联网金融最“土豪”

本报讯 每到年底,“年终奖”这三个字总会让职场人士牵肠挂肚。近日,国内人力资源数据调查机构众达朴信的《2014-2015年企业年终奖特别调研报告》显示,上海年终奖平均值为8523元,居全国第一,深圳以8235元紧随其后,北京以7855元排名第三。

### 超八成企业会发年终奖

报告称调研了全国多个行业的6432家企业,数据显示,今年84.3%的企业会发放年终奖,不发年终奖的企业占比15.7%。而实际上,关于年终奖,每年都是几家欢喜几家愁。有令人羡慕嫉妒的种粮大户甩出288.9万年终奖让80位农民飞海南领取,也有让人哭笑不得的抠门老板下发每人三箱辣条和两瓶酱油。没有得到年终奖的职员则以调侃的口吻“控诉”自己“不管其他大BOSS如何土豪如何任性,依旧专注做自己”的老板:“00000元!前面没有数字!”

### 超四成企业年终奖增幅低于10%

从年终奖变化幅度来看,40%以上的参与企业年终奖总额增长幅度低于10%,近四分之一的企业增长幅度会在10%-20%之间,仅有不到5%的企业会提高20%。

从年终奖发放形式来看,以现金形式发放年终奖成为主流,78.5%的企业采用现金方式,并深受员工青睐,但仍有86%的企业采用购物卡的方式奖励员工。采用实物奖励的企业有明显降低趋势,国有企业往往倾向于采用此种方式。值得一提的是,有42%的企业采用旅游的方式奖励员工。

### 6城市进入人均年终奖第一梯队

年终奖也与地区经济发展水平息息相关。数据显示,上海年终奖平均值为8523元,居全国第一,深圳以8235元紧随其后,北京以7855元排名第三,广州以6995元位列第四。除了北上广深,杭州苏州的人均年终奖以6601元和6490元进入“6”时代。上述6个城市成为全国人均年终奖第一梯队。厦门、南京、宁波、成都和天津成为第二梯队,人均年终奖以5000元为量级。大部分城市仍然在人均4000元梯队里,排名依次为武汉、无锡、福州、青岛、重庆、长沙、郑州、济南、西安、大连、呼和浩特、昆明、合肥、沈阳、南昌、石家庄。还处在3000元的,暂时有3个城市,东北则有两个城市位列其中:长春(3998元),兰州(3890元),哈尔滨(3640元)。

### 近半数年终奖在5001-10000元

数据显示,从年终奖人均分布来看,近半数企业人均年终奖集中于5001-10000元;22.4%的企业人均年终奖少于5000元;超四分之一的企业人均年终奖为10001-30000元;同时也有4.1%的“任性”企业人均年终奖额度超过3万元。

### 总监层年终奖是普通员工的18倍

从各个层级的年终奖数额中位值来看,总监层级为78345元,约为部门经理(35886元)的22倍,是基层员工(4356元)的近18倍。报告称,这与各层级年薪收入水平的比例成正比。同时,与2014年相比,总监和部门经理的年终奖涨幅相对较高,这与两个层级的离职率涨幅相对较高的现象相对应。

### 互联网金融成最“壕”行业

作为2014年最大的黑马,互联网金融行业由于向互联网和金融双向挖人,成为新兴的土豪行业。报告称,互联网金融行业的平均年终奖为39873元,超过信托/基金/证券行业排名第一。网游手游、银行/保险、互联网/软件分别3-5位。以往稳居前三名的房地产行业,以25062元的平均年终奖排行第六。汽车行业(24937元)、建筑设计行业(24201元)和航空航天行业(23002元)则分别排名第7、8、9位,报告称此三个行业特点类似,均属于年底较多、平时较少的薪酬发放类型。而传媒广告行业则在本年度表现不俗,以平均年终奖21012元挤进前十。(法晚)

## 多个省会城市 出租车大规模罢运

在专车软件与高居不下的份子钱造成的双重压力下,多地出租车司机开始了抗议和罢运。据微信公众号“出租之道”消息,昨日,包括长春、济南、成都、南昌在内的多个省会城市出租车罢运,堪称有史以来最大规模。图为昨日成都出租车罢运(网络图片)。(观网)



## “阿汤哥”录搞笑视频教网友防骗 被网友称为“警界最佳段子手”,喊他一定要上春晚

本报讯 “有一天我上着QQ、逛着淘宝、摇着微信,突然就有人说我——中宝马了先要上税,孩子车祸医药费,身份证被冒用说我违法犯罪,黑社会说我把他小弟得罪了……突然一下,把我整崩溃了。”时髦搞笑的语言加上夸张的表情,一段长度只有一分钟的视频1月12日一下子火遍网络。

1月11日23时50分,成都市公安局官方微博发布了这段视频,并用幽默的口吻介绍说“这哥不上春晚白瞎了。”截至1月12日19时,这段视频的转发量已经达到58000多,下面的评论也将近7000条。

这段视频的制作者是一名民警,视频里他用网友们喜闻乐见的语言向大家讲解

防诈骗知识,赢得了网友的一片喝彩。记者“按图索骥”,找到了这位幽默帅气的民警——@龙城捕快小汤。真名叫作汤彦杰,被网友们亲切地称为“阿汤哥”。

1991年出生的汤彦杰现在是江苏常州局前街派出所的一名民警。江苏警官学校毕业后,汤彦杰于2013年9月进入警队。虽然进入警队时间不长,汤彦杰的名气却已不小。

其实,汤彦杰从去年12月开始就录制视频提醒网友怎样防盗防骗。现在,阿汤哥已经录制了“阿汤哥说防范之电动车篇”“阿汤哥说防范之防扒篇1”“阿汤哥说防范之防扒篇2”“阿汤哥说防范之防诈骗”4段视频。1月12日火遍网络的视频是第

四段。

在“阿汤哥”的视频中,“一百块也不给我”“我和你什么仇什么怨”“我项链两千多”等网络流行语被他活学活用,网友们不但称他为“警界最佳段子手”,还在微博上发起“帮民警小汤上春晚”的话题。截至1月12日19时,这个话题已经有553万的阅读量,稳居新浪微博热门话题的第四名。

视频中的汤彦杰虽然比较“逗比”,但现实中却是一个不折不扣的帅哥。1月12日11时26分,汤彦杰在微博上发布了一段自己健身的视频,视频中他双手撑地,双脚离地坚持了7秒钟。不少网友在评论中问“警察叔叔还缺女票(网络语:女朋友)吗?”(羊城)